

# EL NUEVO ALICANTINO

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN.

En Alicante, 1 mes	1'50 pesetas
Fuera, 3	5
Ultramar, 6	18
Extranjero, 6	20
12	35
Número suelto	00'10

PAGO ADELANTADO

DIARIO CATOLICO

ÓRGANO OFICIAL DEL CÍRCULO CATÓLICO DE OBREROS

CENSOR

M. I. Sr. Dr. D. José Pons y Pomares, Abad de esta Colegiata

ANUNCIOS É INSERCIÓNES

En 1.ª plana, línea	50
2.ª	25
3.ª	20

Esquelas y artículos a precios convencionales.  
Administración, Plaza del Progreso, núm. 5.

NO SE DEVUELVEN ORIGINALES

Tratándose de una secta (la masonería) que lo ha invadido todo, no basta defenderse meramente contra ella, sino que es necesario ir al campo valerosamente y afrontarla. Así lo debéis hacer, queridos hijos, oponiendo prensa á prensa, escuela á escuela, asociación á asociación, congreso á congreso, acción á acción. A las órdenes de la masonería milita una prensa religiosa y civilmente anticristiana; pues vosotros con vuestro trabajo

## CÍRCULO CATOLICO OBRERO

DE

ALICANTE

La Junta directiva de este Círculo ha tenido á bien acordar que, con el fin de allegar recursos para celebrar con la mayor brillantez la fiesta de su excelsa patrona la Inmaculada Concepción, se verificarán en las noches de los domingos 22 y 29 del corriente, dos variadas funciones teatrales al precio de 30 céntimos la localidad.

Al propio tiempo ha dispuesto esta Junta suspender las conferencias que hasta ahora han venido dándose hasta pasado el 8 del próximo mes de Diciembre, comenzando una serie no interrumpida de conferencias á contar desde el domingo después de la festividad de la Purísima Concepción.

Alicante 17 Noviembre 1896.

El vice-Secretario,

E. GARCÍA MARCILLI.

## DISCURSO DEL CARDENAL WAUGHAN

Las corrientes hacia el centro de la fe católica, Roma, que se notan en todos los países disidentes, son ostensibles y hacen esperar en día no lejano que Inglaterra vuelva al redil de la Iglesia y concluya la iglesia anglicana, en mal hora levantada por el despotismo de Enrique VIII.

Las conferencias en Inglaterra se multiplican y el clero disidente en su inmensa mayoría se halla propicio á secundar la idea que desde hace tiempo acaricia como sus sueños dorados, el gran Pontífice León XIII, expresada en diferentes encíclicas, especialmente en la *Satis cognitum*.

En una de esas conferencias, el cardenal Waughan ante un auditorio de 2.000 personas, pronunció un eruditísimo discurso sobre la supremacía de la Santa

Sede, del que reproducimos á continuación algunos de los párrafos mas salientes.

«Desde que en igual época del año pasado nos reunimos, Pedro ha vuelto á dirigirse por boca de León á todos los que trabajan por la unión de la cristiandad. Me refiero á la Encíclica *Satis cognitum*.

No hace muchos días leisteis también con el más motivo interés la Letra Apostólica dada *informa bullae*, que ha resuelto definitivamente la cuestión de las ordenaciones anglicanas.

En este discurso me propongo hablar de cada uno de estos importantes documentos.

La Encíclica es una exposición admirable de la unidad constitucional de la Iglesia. Declara la conexión orgánica é inseparable que existe entre la cabeza y el cuerpo, y demuestra que, sin reconocer el jefe visible y obedecerle, no se puede ser miembro de la Iglesia católica.

Me propongo contestar á cuatro de las principales objeciones.

1.ª *La supremacía del Papa arranca de la Roma imperial.*

He aquí la primera objeción: La supremacía que ejerce el Papa sobre toda la Iglesia católica, no es más que una consecuencia del poder civil y temporal adquirido por los Pontífices en la Roma del imperio.

Y á esto respondo que puede fácilmente demostrarse que los Papas ejercieron su supremacía sobre toda la Iglesia antes de ser gobernadores civiles y temporales. La ejercieron en la época de la persecución de los católicos, cuando se ocultaban en las catacumbas, y los mismos Papas, uno tras otro, sacrificaban su vida en el martirio, y esto por espacio de tres siglos. La ejercieron en virtud de la tradición y de la creencia local y universal, según las cuales eran considerados como los sucesores de San Pedro.

El origen y fundamento de la supremacía del Papa deben buscarse, no en Roma, sino en las Santas Escrituras. Sin citar los numerosos textos del Nuevo Testamento en que se habla de la supremacía de San Pedro, séame permitido recordar un solo incidente.

La víspera de la pasión de Nuestro Señor se promovió entre los apóstoles una disputa para saber cuál de entre ellos era el mayor. Lejos de declarar que

después de su ascensión no habría ninguna preeminencia en la Iglesia, Nuestro Señor afirmó lo contrario declarando expresamente que el mayor debía considerarse como el último, y añadió: «que el superior se asemeja al que obedece; yo estoy entre vosotros como un servidor». Luego anunció á sus apóstoles que debían formar un reino. «Yo os preparo como mi Padre me preparó á mí, un reino.» Y volviéndose á Pedro le prometió la infalibilidad en la fe, encargándole solemnemente que confirmara á sus hermanos. (San Lucas. XXII.)

Después de haber aprendido Pedro esta lección de humildad y otras que debían seguirla, á nadie debe sorprender esa especie de circunspección que ha sido siempre la nota distintiva de su gobierno. Y preguntaré de paso: ¿qué dinastía puede citarse, fuera de la de San Pedro, que haya tenido por rasgos característicos la mansedumbre, la suavidad y la caridad, resumidas en el título á la vez humilde y significativo de «siervo de los siervos de Dios?»

Que San Pedro fué verdaderamente el jefe de la Iglesia es un hecho que no solo resalta en los Evangelios si no también en los actos de los Apóstoles. Si trasladó su Sede de Antioquía á Roma, no lo hizo por ambición sino á fin de comunicar más fácilmente con el mundo entero, según reclamaba la naturaleza de su cargo. Y como que entrara esto en las disposiciones de la Providencia que elevó el poderoso edificio del imperio romano para propagar por su medio la religión verdadera.

La humildad personal parece haber sido el rasgo saliente de la vida de Pedro. Sus mejillas conservaron siempre los surcos abiertos por las lágrimas; dictó un Evangelio y quiso que llevase el nombre de su discípulo Marcos. Al morir, suplicó que se le crucificara con la cabeza hacia abajo, en señal de inferioridad de su divino Maestro. Si Pedro y sus sucesores han involucrado con frecuencia su personalidad con la de la Iglesia romana—como por ejemplo, al profesarse en el símbolo de Pío IV que la Iglesia romana es la Madre y Maestra de todas las Iglesias—¿qué es lo que es to prueba? ¿Por ventura que la supremacía del Papa haya nacido del orgullo de la Roma imperial? De ninguna manera.

Para emplear las expresiones de un moderno escritor anglicano é imparcial, el canónigo Everest, autor de la *Entrega de las llaves*, es sumamente fácil probar que los primeros Obispos de Roma, en su mansedumbre y en el humilde ejercicio de sus prerrogativas, eran hombres muy apostólicos; pero de ninguna manera está demostrado que la Iglesia romana no haya adquirido su preponderancia del hecho de haber sido gobernada por los sucesores de San Pedro.

Han sobrevivido á la ruina de la literatura de los tres primeros siglos documentos bastantes para probar que la supremacía romana y pontificia ha sido ejercida desde el principio. No solamente intervinieron los Papas, sin ser para ello invitados, en los asuntos de las Iglesias más alejadas, sino que amenazaron con la excomunión y excomulgaron de hecho cuando les pareció necesario, á Obispos y comunidades enteras de Asia y de Africa.

Reconocida era su supremacía y aceptada su autoridad por la Iglesia universal, y basaban sus reivindicaciones sobre su carácter de sucesores de San Pedro. La conducta de los Papas San Clemente, San Fabián, San Víctor, San Ceferino, San Calixto y San Esteban, así como el lenguaje de los Padres Apostólicos, comprueban la existencia de la supremacía pontificia.

Sin entrar en pormenores, me limito á indicar un estudio admirable: *La Iglesia antes de Constantino*, publicado recientemente por el Abate Duchesne, y un folleto titulado *Las Iglesias separadas*. Con perfecta lucidez demuestra que la supremacía pontificia existió y se manifestó en toda la Iglesia desde los primeros tiempos.

El Canónigo Everest confirma la misma doctrina. El racionalista alemán, el profesor Harnack, después de pacíficas investigaciones, desde el campo opuesto viene al nuestro como testigo irrecusable. Asegura que mucho antes de Constantino, durante el período de las persecuciones y en una época en que Roma era todavía pagana, el catolicismo, en el sentido moderno de la palabra, estaba ya establecido en la mayor parte de las comunidades cristianas, y que los elementos fundamentales del catolicismo, tales como los conocemos hoy, habían

## OCASION

Un elegante estuche de madera, conteniendo 50 pliegos papel cartas y 50 sobres impresos con las iniciales ó el nombre que se desee, puede obtenerse por 2'50 pesetas en la imprenta de este periódico.

PAPELERÍA AL POR MAYOR Y MENOR

DE

VICENTE BAÑO Y COMPAÑÍA

Gran establecimiento situado en la calle de Muñoz, 7, esquina á la de los Angeles, núm. 16, partido espléndidamente de papel de tina, conino, estracilla, estraza y bolsas; también se encuentra variedad en artículos para escritorio á precios reducidos.

COLEGIO

DE

SANTA TERESA DE JESÚS

PEGO (ALICANTE)

1.ª y 2.ª enseñanza, Profesorado primario, Náutica, Carrera Mercantil y preparación para especiales. Magnífico edificio con oratorio, gabinetes de Física é Historia Natural, Gimnasio y Biblioteca.

Resultado en los últimos exámenes de prueba de curso. El cuarenta por ciento de sobresalientes y notables. Ningún suspenso. Pídase el Reglamento á la dirección.

264 FOLLETO DE "EL NUEVO ALICANTINO,"

EL ROSAL DE MAGDALENA

261

das, así como algunas ramitas, y la tierra estaba esparcida por el suelo.

Pablo se quejaba, y estaba temblando aún del susto.

La generosa Magdalena no pensó al principio en otra cosa que en aquel infeliz muchacho; pero cuando vió que todo se había reducido al miedo que había pasado, fué á cerciorarse del daño que había sufrido el pobre rosal.

Pero ¿quien podrá decir la sorpresa de la pobre niña cuando vió encajonado entre las raíces del arbusto un saquito de tela medio podrido ya, de donde salían monedas de oro, de plata y de cobre!

Los dos niños, estupefactos, no sabían qué pensar de semejante hallazgo.

Además de las que contenía el saquito, había en el suelo otra porción de monedas de todas clases.

Aquel dinero era el dote de Magdalena, el tesoro de la buena Francisca.

—¡Oh,—exclamó Magdalena—la Providencia, la santa Providencia!

Y al mismo tiempo, cruzadas las manos

siquiera un miserable jergón en donde recostar la cabeza; la niña le quería con ese afecto sollozo, con esa simpatía que la desgracia hace experimentar siempre á un alma buena.

¡Oh, como hubiera deseado ser rica para darle con que vivir, ó bien seguir siendo tan pobre como lo había sido toda su vida, con tal de tener libertad para socorrer á otros más pobres que ella!

La caritativa niña puso en manos de Pablo el pedazo de pan con que iba á desayunarse, y de pronto se la ocurrió la idea de hacer por el pobre Lorenzo el último sacrificio que la restaba que hacer, el de su rosal.

En su interior hubo un momento de lucha, momento breve, pero en el cual se acordó de aquel día feliz en que su padre se lo había dado, de aquellos dos días sobre todo en que le cupo al arbusto el honor de adornar el altar de las Cuarenta horas y de las numerosas flores que había dado para otros usos piadosos.

Magdalena creía ver todavía á su abuela moribunda queriendo hablarla del rosal,

tomado una forma definitiva antes de la mitad del siglo III.

Y un poco más abajo añade:

«Juzgue el lector imparcial el enlace entre el origen de estos hechos y su término, y niegue luego, si puede, que antes del fin del siglo II la Iglesia reconocía en el Obispo de Roma al sucesor de San Pedro, ocupando, en virtud de esta sucesión, un rango y ejerciendo una autoridad superior á la de todo otro Obispo.»

## LOS OBISPOS Y LA GUERRA

Hermoso espectáculo presenta hoy España á la vista de Europa, de América y del mundo entero, porque si siempre se han visto insurrecciones, súbditos mal contentos, guerras civiles, pocas veces se ofrece á la consideración de los individuos y de los pueblos energía como la que hoy se desarrolla entre nosotros.

No se creería que tal fuerza tuviésemos y de ese modo la empleásemos, después de guerras civiles en el interior de la Península y en medio de las luchas de partido que forman hace un siglo la trama de nuestra historia. España debe ser para los extranjeros el país de las sorpresas porque casi lo es para nosotros.

Del Ejército español se cuentan en Cuba proezas que no nos admiran; pero que nos complacemos en agregar á las de otras épocas, no creyéndolas de menos valor que las antiguas; de alguno de nuestros gobernantes, del mal especialmente encargado de la dirección de la guerra escuchamos unánimes elogios.

Todas las clases de la sociedad que dan su contingente al Ejército, al privarse de sus hijos que van á una ó á otra de las dos guerras actuales, no pueden hacer con mas alegría mayor sacrificio; pero si todo esto es poco y necesita confirmación, contemplemos la actitud del Clero, que tan poco tiene que agradecer á todos los gobiernos, y que no sólo se ha puesto al nivel de las clases que más dan al Estado, sino que resucita los tiempos de la Edad Media, contribuyendo con todo lo que es y lo que vale y puede al mejor resultado de las campañas.

Matatías y sus hijos no se contentaron con orar en el templo, sino que se levantaron en armas contra los enemigos de la Religión y de la patria. En nuestra historia independiente de catorce siglos se ha visto muchas veces al clero, Obispos y sacerdotes bendiciendo las armas y paseando la cruz por los bancos de batalla. Como señores temporales disponían de huestes y eran los primeros en moverlas para las guerras justas. Hoy no tienen á su disposición más fuerzas que las puramente morales; pero las emplean también con tal eficacia y acierto que no tardan en aprontar las materiales.

Quedarán los nombres de esos Prelados y Sacerdotes consignados en letras

de oro en las páginas de la historia. Ella dirá que en tiempos de la mayor penuria para el Clero, ha hecho relativamente más que en la época de su opulencia; que si como D. Rodrigo Jiménez de Rada no puede asistir á las Navas de Tolosa, ni como Cisneros tomar á Orán, por lo menos organiza fuerzas como los más consumados administradores militares, y se apresura á ofrecer su dinero para los empréstitos.

Sólo en las guerras en todos conceptos justificadas; sólo donde resplandezca el derecho de suerte que no lleguen á ofuscar su brillo preocupaciones ni odios, es cuando el Clero puede tomar esa actitud, verdaderamente ejemplar y heroica.

Sangre y dinero se necesitan para sostener el derecho de la patria, pues el Clero, después de organizar fuerzas militares, anima á los ciudadanos ricos á que tomen parte en el empréstito nacional, convenciendo al mismo tiempo á los extranjeros de que por ahora podemos pasar sin auxilios tan interesados y caros como los suyos. Lo que sentimos es que el Gobierno haya desconfiado hasta cierto punto de las fuerzas y el patriotismo de España, pensando demasiado en el extranjero y sufriendo una repulsa que habría podido evitarse.

Y no se crea que los Prelados españoles, por tomar en las guerras tanta parte, olvidaron en tiempo alguno aquellos deberes del sacerdocio que lo constituyen ministerio de paz, apóstol de caridad y conciliador de opiniones disidentes. En lo más crudo de la guerra entre Napoleón y nuestros padres, en la gran epopeya con que abrimos el siglo—¡ojalá se cierre con otra!—como viese el dignísimo Prelado que lo era á la sazón de Palencia, que se atacaba un hospital de heridos franceses, tendióse en la puerta y dijo:

—No atacaréis á los vencidos; no os ensañaréis con los miserables, llevados de un exagerado patriotismo ó del furor del combate, sin pasar antes sobre el cuerpo de nuestro Padre y Prelado.

Eso han sido y son y serán los miembros del Episcopado español, á quienes tanto debe y de quienes puede esperar más todavía la patria.

La fortaleza es una virtud cardinal, de la que nace larga descendencia de gloriosos hechos, adorno de la historia.

A. BALBÍN.

## CORRESPONDENCIA

Jalón 13 Noviembre 1896.

Señor Director de EL NUEVO ALICANTINO.

Muy señor mío: Ayer terminaron los ejercicios de piedad que con tanta devoción como aprovechamiento venían practicándose, y con ellos son tres los novenarios que seguidamente y sin interrupción de un solo día, se han celebrado en este templo parroquial: el de la Patrona, la Virgen Pobre; el del Beato Juan de

Ribera y el de las almas del Purgatorio.

Las antiquísimas y tradicionales fiestas al Santísimo Sacramento, han merecido algo este año en lo referente á diversiones públicas por las causas que todos conocemos. En ellas han predicado el P. Carlos Ferris de la Compañía de Jesús, y los reverendos D. Juan Bautista Reig y D. Sebastián Siveras, Beneficiado este último de la parroquia de Canals. El Sr. Reig predicó á la Eucaristía, ocupándose de la institución desde hace cerca de tres siglos en esta parroquia de la festividad de la Minerva que con tanta devoción se conserva; el P. Ferris panegirizó las glorias de Nuestra excelsa Patrona con el gracejo, elocuencia y espíritu evangélico que le caracterizan, y el Sr. Sivera pronunció un bellissimo sermón al esclarecido Beato Juan de Ribera.

Precioso bajo toda ponderación resultó el discurso del Beneficiado de Canals, y sentimos en el alma no poder trasladar íntegros muchos de los párrafos de tan entusiástica como elocuente composición, sobre todo los referentes á la expulsión de los moriscos, y cuando el Sr. Sivera presentando á Juan de Ribera como político distinguido y hombre advertidísimo de estado, nos lo parangoneaba con los estadistas y políticos del liberalismo imprevisores, ineptos y adocenados todos ellos causantes de tantas ruinas en todos los órdenes de la sociedad contemporánea y desdichas sin cuento como nos humillan y aniquilan en la vida política de nuestros días.

El mes del rosario se ha celebrado también en esta Iglesia con toda solemnidad, descubriendo por las noches al Santísimo Sacramento. Y durante el tiempo que transcurrió sin comunicar á usted noticia alguna de esta feligresía, en nuestra parroquia se han hecho adquisiciones y mejoras de relativa importancia.

Los vecinos de este municipio que llevan el nombre del Santo, han costeado una hermosa escultura de San Juan Bautista, de gran parecido y mérito artístico, como debida á las manos del conocido y reputado escultor valenciano D. Ricardo Soria.

Nuestro celoso señor Cura regente, ha restaurado la antigua imagen del referido Beato Juan de Ribera; un artístico relicario que encierra partículas de los huesos de los mártires santos Proto, Simplicio, Victoria, Fausta y Donata; el altar de la Virgen Pobre que ha sido embellecido además con delicados trabajos de talla; construido en uno de los claustros laterales un altar dedicado al Santísimo Cristo, y blanqueado y pintados los claustros y parte de las naves centrales mientras puede conseguir la completa decoración del espacioso templo.

Por su ejemplaridad, celo y desinterés que ha mostrado siempre en favor de sus feligreses; por sus esfuerzos para la conservación y hermoseamiento de nuestro templo, y debido á tantos trabajos como viene empleando en el des-

empeño del ministerio parroquial, es muy querido y considerado en Jalón nuestro Regente D. José Palacio Molina, para cuya estancia entre nosotros, hacemos continuo y fervientes votos.

De usted afectísimo S. S. en Cristo Q. B. S. M.

El Corresponsal.

## GUERRA DE CUBA

Habana 14.—General encargado del despacho al ministro de la Guerra.

Coronel Segura, operando combinación ordenada general en jefe, salió con Mérida y Zamora el 10 de Soroa hacia Norte por Brazo Nogal.

El 11 encontró partida Ducarse de veinte negros en Oleaga.

Mérida atacó, dispersándolos hacia Zaricain, abandonando rebeldes cuatro muertos, armas y municiones.

Columna dos muertos y doce heridos tropa, regresando á Soroa, donde recibió instrucciones general jefe para operaciones siguientes.—Ahumada.

Habana 14.—General encargado del despacho al ministro Guerra.

Cuba y Villas sin noticias. Jefe Navarra en Montana (Matanzas) destruyó prefectura, recogiendo un muerto, armas y más de cien caballos, de los que resultaron útiles noventa.

Jefe Lealtad en Habana batió fraccionados grupos, haciendo tres muertos. Emboscadas destacamento Vigas hicieron dos muertos.—Ahumada.

## NOTAS DIARIAS

La suscripción abierta por *El Imparcial* á favor de los soldados heridos y enfermos en Cuba y Filipinas, ascendía el sábado por la tarde á la cantidad de 242 967,35 pesetas.

El patriotismo hace milagros; para los periodistas provincianos que siempre nos faltan quince perras chicas para completar una peseta, no comprendemos cómo exista tanto dinero en Madrid.

190 millones para el empréstito. 250.000 pesetas para nuestros inválidos.

5 millones anuales para espectáculos públicos y jolgorios.

20 millones para modas y banquetes.

¡Cuánto dinero, cuánto!  
¡Y los periodistas á caza siempre de una perra chica!

—En Breslau (Alemania) acaba de celebrarse un congreso de las Asociaciones alemanas que combaten la inmoralidad y la depravación en las costumbres.

Uno de los acuerdos tomados por los congresistas ha sido el desolicitar el concurso de las autoridades para que se prohiba la representación de obras de dudosa moral, y otro el de estimular á los estudiantes para que se asocien á dicho fin y silben estrepitosamente las produ-

como si éste hubiera sido un objeto que llamara toda su atención en aquel instante su premo, y á las lágrimas de la compasión se mezclaban otras de sentimiento, al pensar que tenía que desprenderse de la sola alhaja que la quedaba.

Pero esta lucha interior fué de corta duración; según costumbre, venció la caridad, y Magdalena se desprendió del último recuerdo de su pasada felicidad.

—Toma—le dijo resueltamente al niño—toma este rosal, ve á venderlo á la ciudad y trata de venderlo lo más caro que te sea posible; lo que saques dáselo á tu pobre abuelito, y con esto encontraréis tal vez un albergue, al menos por unas cuantas noches.

El arbusto era magnífico; tenía una multitud de capullos ya abiertos, cuyo perfume era mucho más dulce y delicioso desde que le iba unido el de la caridad cristiana; los capullos que no estaban aún abiertos del todo, parecía que se sonreían; aquella sonrisa era la de los ángeles que aplaudían aquel sacrificio.

Antes que Pablo tuviera tiempo de darla

las gracias, Magdalena, temiendo que su valor la abandonara, le daba prisa para que se marchara; el chico obedeció y se llevó el rosal.

Cesarito hacía pucheritos porque veía llorar á su amiga, y ésta, al notarlo, le dirigió una de esas alegres sonrisas, hijas de la idea de haber cumplido un deber, cuando un grito agudo rompió de repente aquella tierna escena entre Magdalena y el niño.

Magdalena, al oír el grito de Pablo, dejó á César en la cama y echó á correr hacia la puerta.

El pobre tuerto, al bajar la escalerilla que estaba en la pared, cargado con un peso que era demasiado para el estado de postración y de debilidad en que le había puesto la calentura de los días anteriores, dió un traspies, y, perdiendo el equilibrio, tuvo que soltar el tiesto para no caer como desplomado en medio del camino.

El hermoso tiesto yacía en el suelo al pie del sepulcro antiguo, como era consiguiente, partido por medio; las rosas, unas se habían deshojado, otras estaban troncha-

## ENOACIDO

para el mejoramiento del color natural y la corrección de los defectos de los mostos y vinos, para facilitar la fermentación á fin de que no resulten éstos dulces ó embocados, auxiliar la clarificación y evitar que se VUELVA ú oscurezca el color, indispensable para la preparación, conservación y crianza de los vinos ligeros de mesa ó consumo directo de 10 ú 11 grados y para la exportación con arreglo á las actuales exigencias de los mercados.

Dirigirse á la Administración de *La España Vinícola*, Serrano, 4, Madrid.

## CALENDARIO AGENDA

PARA 1896 Y GUÍA DE LA CIUDAD DE ALCOY

Contiene este útil libro y de oportunidad gran número de noticias geográficas, históricas, topográficas, comerciales y referentes á la industria de aquella ciudad.

Su adquisición se recomienda; se vende al ínfimo precio de 0'30 céntimo de peseta en la Administración de este diario, Plaza del Progreso, 5.

## PIANOS

Armoniums, pianos á manubrio, cambios venta y alquiler; instrumental de banda y orquesta.

Música y papel pintado de todas clases.

Afinaciones y reparaciones.

ANTONIO FALCÓ

11, CONSTITUCIÓN, 11

ciones teatrales que se hagan acreedoras á semejante «distinción.»

Desde luego se echa de ver que por lo que respecta al «concurso de las autoridades» no había por parte de los congresistas confianza en la cuadrilla; de lo contrario, así se hubieran acordado de las facultades «silbantes» de los escolares como yo del día en que me llevaron á bautizar.

Pero conste que me parece perfectamente.

¡Viva el silbato libre en el teatro libre!

Floja tarea les había caído encima á los estudiantes de Alicante, si se adoptara por acá alguna resolución semejante á la citada.

No les quedaría tiempo ni para estudiar.

## EL DIA EN ALICANTE

SEÑOR GOBERNADOR CIVIL:

Después del sinnúmero de recordatorios previos, ordenamientos diversos é intimaciones terminantes de la Junta provincial de Instrucción pública, todavía el maestro D. Juan Bautista Bertomeu, no ha percibido las retribuciones escolares que le adeuda el Ayuntamiento de Jalón.

A estas fechas pasa ya de SEIS años que viene nuestro amigo Sr. Bertomeu, reclamando dicho emolumento, é igual número de años hace que S. S. ordena el pago del mismo, sin resultado alguno que satisfaga al derecho y á la justicia atropellados, ni favorezo siquiera á la subordinación y cumplimiento de las disposiciones emanadas de la superior autoridad.

Atendida la gravedad del abuso, en ocasiones diferentes, hemos llamado la atención de V. S.; mas antes de ocuparnos de nuevo, y con la detención y consideraciones que el caso requiere de cuestión tan enojosa, encarecemos de la autoridad de su señoría atiende las justas reclamaciones del Sr. Bertomeu, obligando al Ayuntamiento de Jalón á cumplir lo que tantas veces tiene ordenado por la Junta de Instrucción pública, mejormente atendido el alcance de la Real Orden de 8 de Julio del corriente año.

Señor Gobernador: cobrará por fin el Sr. Bertomeu, las retribuciones que se le adeudan, y cuya cantidad figura para el efecto en los presupuestos del municipio de aquella villa? Así lo esperamos del celo, rectitud y energía de V. S.; de lo contrario nos convenceremos de la impotencia gubernativa del sistema político que al presente nos rige, y ya no nos extrañarán, de consiguiente, ni el abuso, ni el desprecio é irrisión de la autoridad civil de Jalón en lo referente á las ordenaciones de la superioridad.—*Cayetano Turguesco.*

—Llamamos la atención del señor alcalde, que tanto se interesa por todo lo que se refiere á la moralidad pública, sobre un hecho, que desde luego constituye un abuso, y después algo así como escándalo que es conveniente corregir.

Algunos cocheros de los que se hallan de punto en la plaza de la Constitución se permiten dirigir palabras mal sonantes y á voz en grito á las mujeres de apariencias más ó menos dudosas, que suelen transitar por aquella céntrica plaza.

El viernes por la mañana se promovió por tal motivo un escándalo y testigos que presenciaron el hecho, nos ruegan supliquemos al Sr. Alcalde, se procure evitar aquel abuso, en nombre de la moralidad y cultura de Alicante.

—Leemos en la «Correspondencia Alicantina.»

«No sabemos á qué altura se encontrarán las gestiones hechas por la Junta de señoras de la asociación para edificar un hospital de niños pobres, respecto á convertir por ahora, debido á las circunstancias, el hospital del Niño Jesús en sanatorio para los soldados que regresen heridos é inútiles de Ultramar.

Nuestro compañero de redacción, señor Berruti, secretario de la junta de propaganda del clima de Alicante, fué el que inició dicha idea, acogiendo por todos con gran entusiasmo.

Creemos fundadamente que la junta de señoras de dicha asociación, se reunirá dentro de breve tiempo para acordar lo que haya de hacerse respecto á este asunto.»

—Han marchado á Denia el diputado provincial Sr. Latour, á Sella el Señor Bono, y á Biar el exalcalde de aquella villa, D. Cristóbal Parra y Valdés.

—El fuego de ayer por la madrugada fué verdaderamente imponente, como raras veces ha ocurrido en esta población.

El siniestro ocurrió en la calle Mayor, librería del Sr. Parreño, y debido á la sólida construcción de la casa, cuya frontera es de sillería, no quedó reducido el edificio á un montón de ruinas.

El fuego empezó, según hemos oído asegurar, tomando principio en el patio; y como en la planta baja se hallaban en depósito cantidades de consideración de materias de fácil combustión, como libros y paquetería, el voraz elemento tomó pronto cuerpo reduciendo á ceniza todo el mobiliario de la casa y efectos del almacén de libros.

Por rara coincidencia difícil de explicarse, el fuego fué muy intenso en la planta baja, entresuelo y piso tercero, no penetrando en el principal.

El Sr. Parreño y su apreciable familia, á quien sorprendió el fuego, durmiendo, se salvaron milagrosamente.

La criada del Sr. Parreño, presa de la mayor ansiedad, se disponía á arrojar por uno de los balcones, á la calle, pero afortunadamente fué auxiliada en aquel momento de desesperación.

Los daños causados por el incendio, han sido inmensos para el Sr. Parreño. Ha perdido por completo su ajuar doméstico.

Sentimos este incidente.

El fuego ha durado hasta las seis de la madrugada, y ayer, durante todo el día, estuvo obstruida la calle Mayor, por el grupo de curiosos que contemplaba el cuadro desconsolador que ofrecía la casa quemada.

—Generalmente hablando ha sido censurado en esta ciudad el acuerdo del Ayuntamiento de la misma, disponiendo cambiar el nombre de la calle de San Francisco, por el de Sagasta, cuando existen en la población muchas calles, cuyos nombres no evocan ningún recuerdo, ni merecen respeto bajo ningún concepto, por ejemplo la calle del Diluvio, de la Esperanza, del Muro, Navios, Aranjuez, y las inmediatas á la de San Francisco como Limones y la Petota.

La calle de San Francisco subsistirá apesar del acuerdo del Ayuntamiento.

## DE TODAS PARTES

Como caso providencial nos apresuramos á referir á nuestros lectores que ha muerto en Barcelona, de manera ejemplar y edificantísima un obrero que trabajaba en el ferrocarril de ésta á Zaragoza, y que tuvo la osadía de profanar un ermitorio y mutilar una imagen de la Virgen cortándole la nariz. Pocos días después de tan atroz sacrilegio comenzó á hincharse la nariz del trabajador, declarándosele la gangrena luego y perdiéndola completamente. Reconoció el obrero su pecado y ha muerto arrepentido, atribuyendo á la justicia de Dios la pérdida de su vida en castigo de su horrendo sacrilegio.

—En los Arsenales.—El ministro de Marina se ocupa en dictar las órdenes necesarias para que se lleven con la mayor actividad los trabajos en los Arsenales y Astilleros particulares de España y del extranjero.

—En Cartagena se activa la construcción del crucero protegido *Lepanto*.

## ¡¡PARA FIESTAS DE NAVIDAD!!

EL POPULAR FABRICANTE DE TURRÓN DE JIJONA

## ANTONIO LÓPEZ JEREZ

(PASAJE DE AMÉRIGO)

Este industrial de Jijona, cuyos ricos turrónes no admiten competencia, ha llegado ya á Alicante. Su surtido es variado, rico y elaborado con esmero; dispuesto á obsequiar su numerosa clientela renovando semanalmente las existencias de su establecimiento (PASAJE DE AMÉRIGO.)

Ricas peladillas de Alcoy, dulces secos, mazapanes, cascas de Valencia y los exquisitos pastelillos de gloria, se venden en dicha tienda con extraordinaria aceptación.

El artículo de gran novedad que Antonio López Jerez ofrece este año, es en especialidad, el turrón *Imperial*.

—Las obras del *Carlos V* siguen sin interrupción, y desde Génova telegrafía la casa Ansaldo que en el *Cristóbal Colón* se trabaja día y noche á fin de entregar el buque en la fecha fijada en el contrato.

—Las pruebas del *Alfonso XIII* se llevarán á efecto en cuanto lleguen á Cartagena los obreros que se han pedido.

—Según todas las probabilidades, para el mes de Marzo próximo podrá quedar organizada una escuadra compuesta de los acorazados *Pelayo*, *Carlos V*, *Infanta María Teresa*, *Almirante Oquendo*, *Vizcaya*, *Princesa de Asturias*, *Cristóbal Colón*, de los cruceros *Alfonso XIII* y *Lepanto*, de los destroyers *Terror*, *Furor*, *Osado*, *Audaz* y *Destructor*.

### SECCIÓN RELIGIOSA

Santos de hoy.—San Gregorio Taumaturgo, ob.

La misa y oficio divino son del Santo con rito doble de segunda clase, color blanco.

#### CULTOS PARA HOY

**Colegial.**—A las nueve, la Conventual solemne y por la tarde, después del Coro, se rezará el Santo Rosario á la Excelsa Patrona de Alicante.

**Sra. María.**—A las ocho y media misa mayor y por la tarde el Santo Rosario.

**Ntra. Señora del Carmen.**—Prosigue á las oraciones el piadoso mes de Noviembre dedicado á las benditas almas del Purgatorio, predicando el doctor Mirete.

En las demás iglesias los de costumbre.

#### APOSTOLADO DE LA ORACION PRIMER GRADO

INTENCION GENERAL PARA NOVIEMBRE  
Las benditas almas del Purgatorio

#### ORACION COTIDIANA PARA ESTE MES

¡Oh Jesús mío! por medio del Corazón inmaculado de María Santísima os ofrezco las oraciones, obras y trabajos del presente día, para reparar las ofensas que se os hacen, y por las demás intenciones de vuestro Sagrado Corazón.

Os las ofrezco en especial, á fin de promover más en los fieles la devoción á las almas del Purgatorio, socorriéndolas con oraciones, sacrificios y limosnas.

#### PROPÓSITO

Aplicar diariamente en sufragio de las almas del Purgatorio todas las indulgencias que podamos.

*Máxima:* «No hay cosa tan abominable como un pecador insensible.»

(San Bernardo.)

## GEOMETRÍA

Con aplicación al Dibujo lineal, Agrimensura, Labores y corte de prendas; arreglada á los programas oficiales para las oposiciones á Escuelas públicas de niños y de niñas y á los que rigen en las Escuelas Normales de uno y otro sexo, por D. José García y García, Director de la Escuela Normal de Maestros de Alicante.

Esta obra forma un volumen en 4.º, con 272 páginas y 14 láminas con más de 300 figuras.

Se halla de venta en casa del autor, Plaza de San Francisco, núm. 2, en la Plaza del Progreso, núm. 1, 3.º y en la calle Mayor, núm. 37, librería.

Tanto los opositores y opositoras á Escuelas públicas, como los alumnos de las Normales de ambos sexos, encontrarán en esta obra cuanto les interesa conocer.

## RESTAURANT IBORRA

15, SAN FERNANDO, 15

Ostras frescas, 1 pta. docena

### SE ALQUILA

el almacén de la Plaza del Progreso, número 3.

Darán razón, en la imprenta de este periódico.

### ULTIMA HORA.

SERVICIO PARTICULAR DE «EL NUEVO ALICANTINO»

Madrid 16 (6 t.)

Provincia de Pinar del Río varios encuentros, resultando los insurrectos con once muertos. Herido gravemente el teniente de Arapiles Sr. Lhardy.

Los insurrectos tiroteado un tren en Artemisa, saliendo heridos, el capitán Milicias, el capitán de Voluntarios, el Jefe de Escolta y un viajero.

En Mantua se han presentado 88 familias.

Madrid 16 (7'19 n.)

Estado del general Echagüe satisfactorio, presentando muy buen aspecto la herida que recibió en el combate de las Lomas del Rubí.

En breve se le extraerá la bala del muslo derecho.

Madrid 16 (8 t.)

No se han recibido telegramas de Manila.

Los rebeldes siguen ocupando á Imús, y posiciones inmediatas.

### ALICANTE

IMPRESA DE MANUEL Y VICENTE GULJABRO.

Plaza del Progreso 5,

**LA PAÑERÍA Y SASTRERÍA DE A. FERRER** es la única en su clase que **DEVUELVE EL VALOR** de todo lo que se compre en ella, en Resguardos industriales con garantía Hipotecaria, amortizables en su totalidad por sorteos trimestrales, y con los números que sean iguales á los favorecidos con los tres primeros premios de la Lotería Nacional, en todas sus extracciones.—**PRINCESA, 9.—ALICANTE.**

# EL SIGLO

## NAVARRO HERMANOS

Mayor y Pasaje Amérigo

Es la casa que en tejidos más surtido presenta, más gusto tiene y más barato vende. Casa especial en solanas, manteos, balandranes y toda clase de prendas para los señores eclesiásticos.

### ZARZAPARRILLA

del Dr. AYER

Purifica la sangre, Abre el apetito, Fortalece á los débiles.



Aquellos que padecen de debilidad general ú otra dolencia engendrada de sangre impura, deberían tomar la Zarzaparrilla del Dr. Ayer. Da fuerzas á los débiles y en general reconstruye el sistema. Por su medio los alimentos nutren el cuerpo, y se goza de un sueño reparador y de las dulzuras de la vida.

**PRIMER PREMIO EN LAS Exposiciones Universales de Barcelona y Chicago.**

Preparada por el Dr. J. C. Ayer y Ca., Lowell, Mass., E. U. A.

Póngase en guardia contra imitaciones baratas. El nombre de—Ayer's Sarsaparilla—figura en la envoltura, y está vaciado en el cristal de cada una de nuestras botellas.

### IBARRA Y COMPANIA.-SEVILLA

LÍNEA REGULAR

BI-SEMANAL

DE GRANDES VAPORES

ENTRE

BILBAO, SEVILLA, MARSELLA

y puertos intermedios.



#### VAPORES DE LA COMPANIA

Cabo Roca de 2300 toneladas.—Cabo San Sebastián de 2300.—Cabo de la Nao de 2300.—Cabo Tortosa de 2300.—Cabo San Vicente de 2300.—Cabo San Antonio de 2300.—Cabo Quejo de 2300.—Cabo Peñas de 2300.—Cabo Trafalgar de 2300.—Cabo Palos de 2300.—Cabo Ortega de 2300.—Cabo Ceus de 2300.—Cabo Prior de 1500.—Cabo Silleiro de 1500.—Itálica de 1500.—Ibaizabal de 1100.—La Cartuja de 1100.—Vizcaya de 1100.—Triana de 1100.—Luchana de 500 y Cabo Santa María de 300.

Salidas de Alicante, todos los miércoles y sábados para Cartagena, Almería, Málaga, Cádiz, Sevilla, Huelva, Vigo, Gijón, Oporto, Santander, Bilbao, admitiendo carga para San Sebastián. Pasajes y puertos Norte de Francia.

Todos los martes y viernes para Valencia, Tarragona, Barcelona, Gaste y Marsella, admitiendo carga para San Feliu y Palamós y los principales puertos de Italia.

Consignatario: D. ENRIQUE RAVELLO Calatrava, 12.

### COLEGIO LUCENTINO

DE

### SAN LUIS GONZAGA

DIRIGIDO POR

DON COSME JAVALOYES PASCUAL, PRO.

ANGELES, 4.—ALICANTE.

Este Colegio cuenta con el suficiente número de profesores, para que la enseñanza esté á la altura que la actual sociedad exige.

Con la debida separación é independencias tiene establecidas:

Escuelas de instrucción primaria en sus tres grados, párvulos, elemental y superior.

Cátedras de segunda enseñanza en toda su extensión hasta obtener el grado de Bachiller.

Carrera de Comercio, Telégrafos, y Aduanas.

Cursos de adorno gimnasia, música, caligrafía y dibujo.

Para más detalles, pidase reglamentos á la Administración de este Establecimiento.

### SERVICIOS

DE LA

### COMPANIA TRASATLANTICA

DE BARCELONA

LÍNEA DE LAS ANTILLAS, NEW-YORK Y VERACRUZ

Combinación á puertos americanos del Atlántico y puertos N. y S. del Pacífico. Tres salidas mensuales, el 10 y 30 de Cádiz y el 20 de Santander.

LÍNEA DE FILIPINAS.

Extensión á Ilo-Ilo y Cebu y combinaciones al Golfo Pérsico, Costa Oriental de Africa, India, China, Conchinchina, Japón y Australia.

Trece viajes anuales saliendo de Barcelona cada cuatro Viernes á partir del 5 de Enero, 1894, y de Manila cada cuatro Jueves á partir del 25 de Enero 1894.

LÍNEA DE BUENOS AIRES

Seis viajes anuales para Montevideo y Buenos Aires, con escala en Santa Cruz de Tenerife saliendo de Cádiz y efectuando antes las escalas de Marsella, Barcelona y Málaga.

LÍNEA DE FERNANDO PÓO.

Cuatro viajes al año para Fernando Póo, con escalas en las Palmas, Puertos de la Costa Occidental de Africa y Golfo de Guinea.

SERVICIOS DE AFRICA.

LÍNEA DE MARRUECOS.—Un viaje mensual de Barcelona á Mogador, con escalas en Melilla, Málaga, Ceuta, Cádiz, Tánger, Larache, Rabat, Casablanca y Mazagán.

SERVICIO DE TÁNGER.—El vapor *Joaquín del Piñazo* sale de Cádiz para Tánger, Algeiras Gibraltar, los lunes, miércoles y viernes, retornando á Cádiz los martes jueves y sábados.

Estos vapores admiten carga con las condiciones más favorables, y pasajeros á quienes la Compañía dá alojamiento muy cómodo y trato muy esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Rebajas á familias. Precios convencionales por camarotes de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. Hay pasajes para Manila á precios especiales para emigrantes de clase artesana ó jornalera con facultad de regresar gratis dentro de un año, si no encuentran trabajo.

La Empresa puede asegurar las mercancías en sus buques.

Aviso importante.—La Compañía previene á los señores comerciantes, agricultores é industriales, que recibirá y encominará á los destinos que los mismos designen, las muestras y notas de precios que con este objeto se le entreguen.

Esta compañía admite carga y expide pasajes para todos los puertos del mundo servidos por líneas regulares.

Para más informes, en Alicante Sres. Fies y C.<sup>as</sup>

### ESQUELAS MORTUORIAS

para la página tercera, se reciben en esta imprenta hasta las seis de la mañana.

### SAVIA PECTORAL

El Jarabe de Savia de Pino marítimo de Lagasse, popular hace 30 años, es el solo preparado con la verdadera Savia de Pino obtenida por inyección de los troncos; cura resfriados, tos, gripe, catarros, bronquitis, dolores de garganta, ronqueras. En PARIS, 8, rue Vivienne, y todas las Farmacias.

### CÁPSULAS DE Quinina de Pelletier

ó de las 3 Marcas

ADOPTADA por todos los médicos, en razón de su eficacia, contra Jaquecas, Neuralgias, Fiebres intermitentes y palúdicas, Gota, Reumatismo, Lumbago, fatiga corporal, falta de energía. Soberanas para detener el estado febril de un resfriado ó una enfermedad en su principio. Una cápsula representa una copa de Quina.

Más solubles, más fáciles de tomar que las píldoras y grageas, han resuelto el problema de la Quinina barata. Frascos de 10, 20, 100 cápsulas.

En PARIS, 8, rue Vivienne y en todas las Farmacias.

### BAJO GARANTÍA DEL ESTADO DE HAMBURGO

Marcos 500,000 que son 2 Millones 500,000 Reales

es el Premio mayor en la Lotería de dinero de Hamburgo

AUTORIZADA Y GARANTIZADA POR EL GOBIERNO DE HAMBURGO

Esta Lotería consiste de 113,000 billetes, de los cuales 50,240 billetes han de salir premiados con seguridad en la temporada de algunos meses. Los premios ascienden á 55 millones 762,950 Reales en junto.

En las siete clases ó sorteos se decidirán los siguientes premios:

Marcos 500,000 = Reales 2 Millones 500,000

en el caso más feliz, ó sean:

1 de 1.500,000 Rvn. = 1.500,000 Rvn.	3 de 100,000 Rvn. = 300,000 Rvn.
1 de 1.000,000 » = 1.000,000 »	21 de 50,000 » = 1.050,000 »
1 de 500,000 » = 500,000 »	46 de 25,000 » = 1.150,000 »
2 de 375,000 » = 750,000 »	106 de 15,000 » = 1.590,000 »
1 de 350,000 » = 350,000 »	206 de 10,000 » = 2.060,000 »
1 de 325,000 » = 325,000 »	782 de 5,000 » = 3.910,000 »
1 de 300,000 » = 300,000 »	1348 de 2,000 » = 2.696,000 »
1 de 275,000 » = 275,000 »	42 de 1,500 » = 63,000 »
2 de 250,000 » = 500,000 »	108 de 1,000 » = 108,000 »
4 de 200,000 » = 800,000 »	35327 de 775 » = 27.328,425 »

y además 15,240 premios por el importe total de

55 millones 762,950 Reales

Los premios se pagarán á los tenedores de los billetes premiados. El precio de los billetes ha sido fijado oficialmente por el Gobierno, que es para el primer sorteo

Por un entero billete original: Pesetas 8 — Por un medio billete original: Pesetas 4

solamente, aunque los premios son grandes y numerosos.

Mi casa ha sido encargada directamente por el Gobierno con la venta de los billetes, y mando billetes á todos pueblos de España y Colonias. Después de haber recibido el importe para el primer sorteo, recibirá el interesado los billetes originales que haya deseado, acompañado de un prospecto oficial en lengua castellana.

Fondos han de remitirse lo mejor en libranzas de Giro mútuo, ó Cheques de Banco, ó billetes de Banco españoles y pequeños saldos en sellos de correo. Giro mútuo ó Cheques han de ser extendidos á la orden de mi casa.

Después de cada sorteo remito á los interesados el cotejo oficial, acompañado con los billetes para el siguiente sorteo; de esta manera tienen seguridad de recibir los billetes para los siete sorteos con exactitud.

Los premios se pagarán inmediatamente después de haber salido el cotejo oficial y premios de importancia; hago pagar en el mismo pueblo del interesado.

Especialmente conste que el Gobierno da plena garantía por el pago de los premios y los sorteos son públicos, efectuándose bajo la vigilancia del mismo. Por lo tanto, la LOTERÍA DE HAMBURGO, que ya existe más de 150 años, tiene buen crédito y fama en todo el mundo.

En el tiempo próximo pasado he tenido varias veces ocasión de pagar en España premios importantes que enumero al fin de este anuncio: esto por sí es una prueba que la Expenditura general de mi casa es afortunada, y recomiendo al público de valerle de la misma para lograr la suerte deseada.

El que desee participar en esta lotería de bases tan sólidas, mande cuanto antes su pedido y fondos, lo más tarde hasta EL DIA 30 DE NOVIEMBRE DE 1894, pues es de recomendar de proveerse en tiempo por la mucha demanda que hay.

Ruego pues que se hagan los pedidos pronto y directamente, si es posible, antes del término arriba fijado, y haré lo mejor en el interés de mis favorecedores ó interesados.

Prospectos originales recibirá el que lo solicite, gratis y libre de gastos. Los premios siguientes han pagado esta casa á sus numerosos amigos ha poco tiempo: 1.515,000—1.250,000—920,000—210,000—muchos de 500,000—400,000—300,000—250,000 y otros más.

Espero verme favorecido pronto con pedidos que cuidaré de ejecutar á satisfacción absoluta.

JOSÉ DAMMANN Casa Expondedora principal HAMBURGO ALEMANIA Cartas con valores deben venir certificadas Franqueo á Hamburgo 50 cént.

### JARABE DE HIPOFOSFITOS VALLES

Es recetado por los médicos más eminentes para reforzar á los débiles, acelerar las convalecencias de todas las enfermedades y como el mejor reconstituyente para ancianos, mujeres y niños. De venta en las principales farmacias de España. DEPÓSITO: GARDERS, 2, BARCELONA—J. URIARTE Y C.<sup>as</sup>, agouten